

# 省第十四次党代会 将于6月12日至16日在杭州召开

本报记者 蓝震

昨天上午,浙江省召开省第十四次党代会新闻发布会。会上,省委常委、宣传部长葛慧君通报大会有关情况,并与省委副秘书长、省委办公厅主任李火林,省纪委常务副书记马光明,省委组织部副部长张学伟共同回答记者提问。省委宣传部常务副部长来颖杰主持发布会。

省第十四次党代会,是我省全面贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,坚定不移沿着“八八战略”指引的路子走下去,高水平全面建成小康社会、高水平推进社会主义现代化建设的一次重要会议。经过半年多来的筹备,各项准备工作已基本就绪。

根据中央的统一部署,经省委十三届十一次全会讨论确定,省第十四次党代会将于2017年6月12日至16日在杭州召开。初步日程安排是:6月11日举行预备会议,6月12日大会正式开幕,6月16日大会闭幕。

据了解,大会主要有5项议程:一是听取和审查中国共产党浙江省第十三届委员会报告;二是审查中国共产党浙江省第十三届纪律检查委员会工作报告(书面);三是选举中国共产党浙江省第十四届委员会;四是选举中国共产党浙江省第十四届纪律检查委员会;五是选举浙江省出席党的第十九次全国代表大会代表。



6月7日,中国共产党浙江省第十四次代表大会新闻发布会,在浙江省人民大会堂举行。

本报记者 吴煌 摄

## 关于省党代会的Q&A

Q:党代会报告稿是如何起草的?

A:十三届省委向大会所作的报告,是省第十四次党代会的重要文件。报告稿起草工作在省委常委会的领导下进行,由省委主要领导亲自主持。报告稿在起草过程中,注意把握了6个方面的具体要求:一是充分体现习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略特别是对浙江工作的重要指示精神;二是充分体现坚定不移沿着“八八战略”指引的路子走下去的政治定力;三是充分体现以人民为中心的发展思想;四是充分体现党代会报告与“十三五”规划、政府工作报告的衔接;五是充分体现浙江省情特点和实践特色;六是充分体现方方面面的智慧和意愿。

Q:省党代会代表是如何产生的?

A:选好代表,是开好党代会的基础。我省第十四次党代会代表选举工作从去年12月正式启动,至今年5月18日全部结束。这次省党

代会代表选举,共设18个选举单位,包括11个市、省直3个工(党)委和驻浙部队等。通过逐级推荐遴选,共选举产生代表734名,其中省委直接提名、在各选举单位参加选举的代表34名。代表产生过程中,省委始终坚持高标准、严要求,力争每个当选代表都“百分之百优秀”。

这次选出的省第十四次党代会代表,在结构比例上完全符合中央和省委的规定要求。734名当选代表中,各级党员领导干部459名,占62.54%;生产和工作第一线党员257名,占35.01%;解放军驻浙部队和武警浙江省总队代表18名,占2.45%。这些代表中,工人代表57名,占7.77%;农民代表24名,占3.27%。此外,代表中共有十三届省委委员44名、候补委员6名,省纪委委员16名,省第十三次党代会代表170名。

Q:改进会风上这次有何举措?

A:大会筹备伊始,严格按照中央八项规定

精神,提出了“庄严隆重、务实简朴”的办会原则,规范、有序、高效地推进各项工作。具体来说,坚持节俭办会、严谨办会、务实办会和从严办会。

这次专门成立的会风会纪监督组,一开始就参与到筹备工作中来,坚持预防在先、教育在先,会前要求每名代表认真学习“九个严禁、九个一律”和“九个不准”,并签署承诺书。会议期间,将组织集中观看相关的警示教育片。同时,杜绝一切商业性的宣传和经营活动,禁止向代表赠送电话卡、消费券等行为,明确会议驻地一律禁止向代表发放商业性广告,一律禁止向代表发放与大会无关的材料。坚持实时监督、动态监督,采取随机开展巡查、旁听各代表团会议等形式,对会议的驻会率、参会率等相关情况进行监督,对发现的苗头性、倾向性问题及时督促纠正。坚持落实责任、追究责任,对违反会风会纪的问题,建立快速核查机制,严肃查处违纪违规问题,追究直接责任人的责任和领导责任。

## 重点关注

### “八八战略”在浙江落地生根、开花结果

浙江省近年来坚定不移地沿着“八八战略”的路子,高水平全面建成小康社会,那么这些年来浙江省在全面建设小康社会的路子上,采取了什么举措?取得了哪些成就?

对此,省委常委、宣传部长葛慧君回答道,“八八战略”是习近平总书记在浙江工作期间经过大量调查研究提出的。历届浙江省委始终坚持以“八八战略”为总纲,一任接着一任干,一张蓝图绘到底,各项事业取得新进展、实现新突破、迈上新台阶。

葛慧君简单列举了近年来取得的成就:

一是我们始终坚持以“腾笼换鸟、凤凰涅槃”,积极适应把握引领经济发展新常态,深入推进供给侧结构性改革,向着高质量、均衡化的方向,坚定不移打好转型升级系列组合拳,做大做

强八大万亿级产业,积极参与“一带一路”、长江经济带建设,获批设立中国(浙江)自由贸易试验区,经济转型升级迈出了坚实的步伐。

二是我们始终树立改革强省的鲜明导向,大力推进国家级重大改革试点落地见效,积极推进一系列具有浙江特色的改革举措,不断激发浙江的体制机制活力,像“最多跑一次”改革已成为我省全面深化改革的牛鼻子,深受群众欢迎。

三是我们始终践行“绿水青山就是金山银山”重要思想,把生态文明建设摆上突出位置,加大环境整治力度,深化“千村示范、万村整治”工程,扎实推进“811”美丽浙江建设行动,浙江的天更蓝、水更清、山更绿,许多农村走上了绿色发展、生态富民之路。

四是我们始终坚持和发展“枫桥经验”,扎实推进法治浙江、平安浙江建设,着力提升全社会的治理水平,人民群众安全感、幸福感进一步提升。

五是我们始终坚持城乡区域协调发展,加强山海协作,全省财政支出增量的三分之二以上用于民生,26个欠发达县全部摘帽,家庭人均年收入4600元以下的贫困现象全面消除,城乡居民人均收入连续16年和32年位居全国各省区首位,民生福祉全面改善。

六是我们始终注重发挥浙江的人文优势,大力弘扬红船精神、浙江精神,积极践行社会主义核心价值观,深化“最美浙江人”主题活动,扎实推进农村文化礼堂建设,高水平建设浙江音乐学院,创作生产了一批文艺精品,文化建设成果丰硕等等。